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ОСОБЛИВОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ 

 

Розвиток страхового ринку України свідчить про зацікавленість у провадженні та 

модернізації страхових послуг як з боку страховиків, так і з боку страхувальників. Проте 

такий розвиток не забезпечує стану фінансової надійності страхового ринку, та страхових 

організацій, що особливо виявляється за впливу важкопрогнозованих форс-мажорних 

обставин. Наприклад, наслідки фінансової кризи, випробовування COVID-19, війна на 

Україна та похідні негативні наслідки, що тягнуть за собою проблеми страхового ринку, 

змусили замислитись топ-менеджерів страхових компаній (СК) над тим, як шляхом 

ефективного менеджменту можна вберегти компанію від збитків у майбутньому і 

забезпечити їй фінансову стабільність за будь-яких зовнішніх впливів. Для вирішення цього 

питання, на думку автора, слід спочатку проаналізувати стан страхового ринку України у 

цілому, а потім дослідити внутрішні та зовнішні фактори впливу на фінансовий стан 

страхової компанії. Прогнозована фінансова криза 2023-2024 рр. робить наше дослідження 

надзвичайно актуальним. 

Ситуація, що склалася, засвідчила підвищену чутливість страхових організацій до 

впливу зовнішніх чинників та неефективний менеджмент, що не забезпечував фінансової 

стійкості СК і не застосовував системного підходу до управління. За умов активного 

розвитку страхової сфери значна частина топ-менеджерів робила ставку на захоплення 

частки ринку шляхом демпінгування цін, не приділяючи при цьому належної уваги 

управлінню страховими резервами, зокрема рівню їх ліквідності, й т. ін. 

Страховий менеджмент можна визначити як цілеспрямований вплив держави, 

власників компаній, менеджерів, співробітників та посередників страховика на процес 

досягнення його мети у змінному ринковому середовищі шляхом раціонального формування 

і використання потенціалу організації (компанії). Страховий менеджмент можна визначити і 

як управління діяльністю акціонерної страхової компанії, що функціонує в умовах 

конкурентного економічного середовища, яке включає постановку цілей, вибір засобів і 

розробку методів їх досягнення 

Проаналізувавши бізнес-процеси, фінансові та інформаційні потоки, особливості 

функціонування й управління СК [1; 2; 3; 4], були виявлені основні важелі (параметри) 
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впливу на фінансову стабільність страховика і проблемні сфери, у межах яких здійснюється 

цей вплив. Важливим тут є не просто їх визначення, а розуміння системи взаємозв’язків між 

ними. 

Після детального аналізу окреслених проблемних сфер було складено приблизний 

перелік проблем, що потребують вирішення на різних рівнях управління СК для досягнення 

її фінансової стабільності. На думку автора, найважливішим є ефективне розв’язання 

проблем тактичного менеджменту, що забезпечить бажаний результат втілення стратегії на 

оперативному рівні виконання завдань. 

Для управління СК необхідно також ураховувати вплив зовнішніх чинників. 

Джерелами їх породження можуть бути світовий фінансовий і страховий ринки, український 

фінансовий та страховий ринки, органи державної влади, природні катаклізми тощо. 

Труднощі прогнозування такого впливу додатково ускладнюють управління СК. Аналіз 

українського страхового ринку [5] виявив основні ринкові, андеррайтерські, кредитні, 

операційні ризики і ризики ліквідності. Ті серед них, що мають найбільший рівень 

ризикованості, є обов’язковими для врахування при складанні тактичного плану 

менеджменту СК. 

На підставі проведеного дослідження запропоновано можливі заходи для вирішення 

базових проблем на тактичному рівні управління СК:  

1. Визначення методології розрахунку страхових тарифів, що забезпечить 

еквівалентність зобов’язань страхувальників і страховика. Йдеться про обсяг страхових 

премій, адекватний потенційним страховим виплатам, який дозволить виконувати 

страховикові свої зобов’язання не лише перед клієнтами, а й перед співробітниками, 

постачальниками та іншими контрагентами.  

2. Створення системи управління обсягом і ефективністю розміщення частини 

статутного фонду, вибір підходу до формування гарантійного фонду та його розрахунок, 

виявлення видів страхування, що потребують формування вільних резервів і визначення 

розмірів цих резервів.  

3. Формування системи управління розміром та структурою страхового портфеля, що 

забезпечить бажану фінансову надійність і прибутковість діяльності страхової компанії за 

поточних умов внутрішнього та зовнішнього середовища її функціонування. 

 4. Встановлення розміру страхових резервів, адекватного зобов’язанням; формування 

страхових резервів з урахуванням особливостей видів і об’єктів страхування, розподілу 

ризиків у просторі та часі й інших об’єктивних характеристик ризиків, які взяті на 

страхування; запровадження системи ефективного розміщення страхових резервів.  
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5. Застосування системи перестрахування, яка дозволить збалансувати ризики, 

страховий портфель та страхові резерви СК, враховуючи обсяги і структуру власних коштів 

страховика.  

Отже, для забезпечення фінансової надійності СК необхідно розробити систему 

тактичного менеджменту, що дасть змогу комплексно вирішити описані вище базові 

проблеми управління нею та враховуватиме зовнішні впливи. Найбільш відчутними для 

сучасного страхового ринку є ризики, спричинені такими чинниками, як: зміна курсу валют, 

відсоткових ставок та вартості нерухомості, недостатність страхових премій і страхових 

резервів, катастрофічні збитки, помилки персоналу, недосконале законодавство та ін. Вони 

мають бути взяті до уваги при прийнятті рішень на різних рівнях управління страховою 

компанією (залежно від природи ризику, його прогнозованості та масштабу можливих 

наслідків). 
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